

雨水

雨水，是二十四节气之第2个节气。雨水节气标志着降雨开始、雨量渐增，俗话说“春雨贵如油”，适宜的降水对农作物的生长很重要。进入雨水节气，我国南方开始春意盎然，一幅早春的景象。

英雄出征

□半岛记者 王爱科

2月的青岛，枝头的芽苞试图在早临的春信中发芽。避疫在家的青岛市民，从没有像这个季节一样，心系两座城市的安危。306位医务工作者火线驰援湖北，同时间赛跑，与病魔较量；广大医务工作者坚守青岛抗疫一线，舍生忘死，日夜奋战。

面对新冠肺炎重症或危重症患者，在暴露风险极高的救治区域，援鄂麻醉医生要在短短30秒内完成插管。他们被患者称为直面死神的“敢死队”。

在集中医学观察点，医务工作者危急时刻展开双臂把病人抱上救护车。他们被市民称为疫情防控的“前沿哨兵”。

逆行，给远方带去希望，坚守，为城市守护安康。消杀队员逆行而上，冲向疫源地，切断传播途径；疾控勇士如破案专家，从确诊患者行动轨迹，排查每一例可能的感染者，拯救保护更多的市民；全体交警风餐露宿，坚持24小时勤务轮流值守，确保每一辆车检查到位。在前方与后方，他们共同筑起一座“白衣长城”。

A34~A39

责编 徐从清 校对 姚佳 审核 宋旦华

千余幅书画赠岛城援鄂医疗队

市老年大学积极投身防控新冠肺炎战役中，凝心聚力共克时艰

□文/图 半岛记者 王丽平

4月16日，青岛市老年大学举行书画作品捐赠仪式，将1286幅书画作品捐赠给岛城援鄂医护人员。这也是新冠肺炎疫情以来，市老年大学所做的众多抗疫行动的一个缩影。据了解，疫情以来，市老年大学不断加强教育引导、创新教学方式，防护校园安全阵地，在保障师生健康安全和社会稳定方面发挥了积极作用，全体教师学员众志成城，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

千余幅书画送给援鄂医疗队

在4月16日的捐赠书画作品中，青岛市卫生健康委员会、红十字会、医院代表等参加，受捐医院代表对老年大学书画院表达了真诚的谢意，并表示会尽快把全部作品送到300余名援鄂医护人员手中。

市老年大学2018级篆书班的学员郑怀德在此次活动中捐赠了自己的15幅作品。“我的作品中有红军不怕远征难等毛主席诗词，也有向雷锋同志学习的题词，我觉得这次抗疫就像是一场长征，医护人员克服艰难险阻现在胜利回来，我感觉他们很伟大。”作为全国五一劳动奖章获得者，郑怀德说，这些医务人员都很年轻，却在这个时候舍小家为大家，这种精神难能可贵。

郑怀德告诉记者，他曾当过兵，而这些医护人员前往武汉抗疫，就像士兵出征



市老年大学举行书画作品捐赠仪式现场。

前线一样，在他心里这些医务人员就是“战士”，所以在第一批医务人员前往武汉时，他就开始了创作。

“学校给我创造了一个向英雄们表达感激之情的机会，我要不遗余力地用我手中的笔为英雄们书写，感谢他们冲锋在前，感谢他们用血肉之躯在疫情和人民群众之间筑起一道安全防线。”郑怀德说。

青岛市老年大学副校长陈锡来介绍，自疫情发生以来，青岛306名医疗队员主动请缨，逆行出征，用实际行动诠释着白衣天使的崇高使命，在市老年大学书画院的倡议下，老师、学员积极参与、精心创作，完成书画作品1283幅，捐赠给医务人

员，以艺术的形式，向岛城援鄂医护人员表达崇高的敬意。陈锡来表示希望通过此次活动讴歌援鄂医护人员的逆行壮举，表现老年大学教师学员心系国家、感恩社会的精神，同时也表达了团结一心、共同取得抗“疫”胜利的美好祝愿。

近万名老年学员线上上课

朱国涛是青岛市老年大学国画花鸟班的老师，疫情期间，为了给学员们上课，他第一次体验了一把为老年人视频授课。“我会提前一天将课程录成视频，上课时

发到群里，让学员在一周内交作业，之后会用语音对每幅画进行点评。”朱国涛告诉记者，他共教3个班、130多学员，疫情期间虽然大家宅在家中，但学员们上课的积极性都很高，学员们也逐渐适应网上授课，很多学员为了能听课，临时注册了微信，学会了发布，还将学员作品做成了“疫情期间宅家习作选”，掀起了一股老年学员线上授课的热潮。

据了解，在新学年开学前，老年大学就发出“停课不停学”的号召，并全面开启网上学习模式。市老年大学副校长陈锡来告诉记者，防疫期间，学校要求全体任课教师根据专业特点，通过班级微信群、云课堂等多种媒介平台方式，进行网络现场教学。目前全校共有255个班级的8600名学员开展了各种形式的线上教学，基本满足了学员的学习需求，使学员们保持良好的学习心态，平稳度过疫情期。

此外，老年大学还组合搭建远程教学平台，疫情发生后，青岛市老年大学随即在微信公众号上开设了网络课堂栏目进行网上教学。并与中国老年大学协会和山东老年大学协会联系，借助远程教学平台，为市老年大学学员提供充足的学习资源。

自新冠肺炎疫情在我国及全球蔓延，青岛市老年大学认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和市委、市政府对防控疫情的决策部署，以构筑老年人易感群体的防控阵地建设为目标，采取各项有效措施，全面做好防控工作，在保障学员健康和社会安全稳定方面发挥了积极作用，凝心聚力共克时艰，担当作为筑牢阵地。